国际时讯

俄乌局势: 德国宣布将向乌提供超 27 亿欧元军援

乌克兰总统泽连斯基当地时间13日在罗马称,"将很快采取'军事反攻'重要的第一步"。德国国防部13日宣布,将向乌克兰提供价值超27亿欧元的军事援助。

乌总统称"将很快采取" 反攻第一步

据美国有线电视新闻网报道,访问意大利的乌克兰总统泽连斯基13日向当地媒体表示,"将很快采取'军事反攻'重要的第一步"。他表示,乌军正在为此认真筹备,俄方将会很快感受到。

据乌克兰总统网站 13 日消息,泽连斯基当天在罗马会见了意大利总理梅洛尼。泽连斯基表示,双方讨论了安全和军事等领域合作,就武器和防空系统等问题达成了一致。梅洛尼说,与泽连斯基的会谈"富有成果",并承诺将继续坚定不移支持乌克兰,特别是为其提供安全援助。

另据意大利安莎社报道, 泽连斯基 13 日在访问梵蒂冈 时拒绝了教皇方济各的调解提 议,并坚称须按照乌方条件进 行和平谈判。

德国宣布将向乌提供超27

亿欧元军援

美国有线电视新闻网报道称,德国政府13日宣布将向乌克兰提供价值超27亿欧元的军事援助。这是德国政府迄今为止向乌提供的规模最大的一揽子军事援助计划。

德国国防部发表声明说,此次一揽子军事援助计划包括20辆"黄鼠狼"步兵战车、30辆"豹1"主战坦克和4套IRIS-T-SLM防空导弹系统等装备,以表明对乌克兰的支持。

泽连斯基 13 日晚在社交媒体上表示,自己已抵达德国首都柏林,并写下多个关键词:

"武器、强大的一揽子计划、防空、重建、欧盟、北约、安全。"

俄称乌军使用巡航导弹袭 击民用设施

据路透社报道,俄罗斯国防部 13 日称,乌克兰空军 12 日在卢甘斯克使用英国提供的"风暴之影"巡航导弹袭击当地民用设施,并造成 6 名儿童受伤,这与英方此前"不使用该导弹打击民用设施"的表态相悖。

俄国防部还称,俄方已将乌军执行此次空袭任务的

苏-24 战机和米格-29 战机击 落。

美国有线电视新闻网报道 称,乌方尚未对此事作出回应。

英媒: G7 和欧盟拟禁止重启俄天然气管道

英国《金融时报》14日援引消息人士的话报道,七国集团(G7)和欧盟计划将禁止通过俄罗斯已暂停供应的路线进口俄天然气,以阻止俄罗斯恢复对波兰、德国等国的管道天然气出口。

消息人士称,该禁令将于 下周在日本广岛举行的七国集 团峰会上敲定,以加大对俄的 经济压力。

自主攻关、走向海外——中国手表向高端迈进

1955年3月,在天津的一间小屋子里,传来了均匀又有节奏的"滴答"声,几名工人欢呼着,激动得流下热泪。

"滴答"声来自中国第一 只国产手表——"五星表"。 第一只国产手表的研制,要从 天津怡威表店师傅张书文说 起。

解放初期的天津,钟表工业开始复苏。一大批修表出身的工人主要集中在生产"象球"牌木钟的公私合营华北钟厂和生产"金鸡"闹钟的华威钟厂。张书文多次去华北钟厂找公方厂长杨可能,说服他研制手表。经过反复沟通,1954年底,天津市轻工业局批准成立手表试制组。

试制组除张书文外,还有 华北钟厂的江正银、孙文俊和 华威钟厂的王慈民。他们带着 400元研制经费,在一间 下方米的小屋,只有4台际 旧简陋的机器,就开始了研制 工作。没有图纸、资料,他的 找来一位熟悉精密仪器制作的 人来当"顾问",只说了一句: "凭这种条件搞手表,根本不可能。"

试制组并没有放弃。然而, 遇到的困难比想象中的更多。 手表的140多个零件中,最薄 的比纸薄,最细的像针尖,最 小的比小米粒还小,而孔径轴 径的误差比头发丝还小,齿轮 的啮合不是靠计算模数,而是 靠眼力,靠手工的精细。这些 困难并没难倒试制成员。经过 几个月夜以继日的攻关, 制成第一只国产手表。

自此,国产手表走上了自主之路,手表厂在各地纷纷建立。1958年,上海手表厂成立。当年7月,上海牌手表首次上市试销,一开门,100只手表就被抢购一空。为确保手表定时精准,上海手表厂检验至时精准,上海手表厂检验大力的技术员把只有火柴头大小的齿轮放在测验器里,放大100倍,再核对每个齿轮的精密度,使齿轮上的每个齿都做到误差不超过一根头发丝的1/7。

不过,当时国内各大表厂生产的手表均是以国外手表型号为蓝本仿制而来。直到上世纪60年代中期,国内各表无出力开始自主设计、研制手表用公志。天津海鸥手表集团公司等于表广,于1966年8月设计、研制成功"ST5型"机芯。这是中国第一款自主芯的手表机芯。装配该机芯的手表机芯。装配该机芯的"东风牌"手表于1969年投产,1978年产量达120万只/年。紧随国际潮流,产品不断升级

改革开放后,外国产品大量涌入中国市场,国产手表被 迫和进口手表"同台打擂"。

"上世纪80年代中后期, 大量日本的石英电子表涌进, 日本手表走时相当准,1个月 相差1秒、几秒,而机械表1 天的误差就是十几秒甚至二十 几秒。除了走时准确,石英表 款式新潮。消费者争相购。落石 英表,机械表的市场一落千 丈。"上海表业有限公司总经 理董国璋回忆说。

传统手表厂纷纷开始转型,也涌现出一批新兴国产手表品牌。1987年,乘着经济特区发展的东风,飞亚达在广

东深圳诞生。

创立伊始,飞亚达就选择 了和传统钟表品牌不一样的路 子。飞亚达公司总设计师孙表 告诉记者:"当时,国内大字 数老牌手表企业主要还在生产 机械表产品。'初生'的发 达则紧随国际手表业技术之 满流,选择从走时更为精准、 工艺更为复杂的石英表产品做 起。"

飞亚达应用新技术,使用精密工艺,生产出了一系列国产钟表业的"首创"产品,如国产品牌第一个蓝宝石抗磨损镜面、第一块硬质合金表、首批使用精密陶瓷材料制作手表……

"航天表的设计开发是一个不断摸索的过程。"孙磊介绍,在此之前,一块航天表需要具体符合怎样的技术指标,航天部门和飞亚达都没有现成的标准可借鉴,一切只能靠着双方团队从头干起。

"在设计过程中,包括表盘、表针的时间显示方式,手表耐极温和强磁场应达到怎样的标准和状态,航天表开发的每一个细节都经过了设计团队的反复推敲测试。在不断调整平衡扭矩及增强抗冲击能力之后,我们最终打造出了符合中国航天事业需求的手表。"孙磊说。

2003年, 航天员杨利伟 乘着神舟五号载人飞船进入太 空。在杨利伟征战太空的旅程中,他的左手手腕上佩戴着一块黑色手表,这便是中国第一只航天表——飞亚达"神舟五号舱内航天服表"。

"我们的航天表能够抗住 舱内外气压、温度的剧烈变化 以及强磁场、高辐射等挑战, 是能够经受太空严苛考验的手 表。"孙磊说。

此后,飞亚达航天表的专业设计不断取得技术突破,从舱内到舱外,服务中国载人的,见证诸多历人的,见证诸多历人的对。包括神舟七号中,成时时之行走、神舟十二号开启成首次大空授课、神舟十二号开十三号创下中国航天员最长太空驻留记录等。

"如今,手表的计时功能 在弱化,但是它的收藏功能、 时尚功能、文化传递的功能在 强化。"董国璋说,"现在绝 大部分人习惯用手机看时间, 手表必须和文化、时尚结合在 一起。"

上海牌手表把自身的历史 文化与东方美学融入到产品 中,推出了充满上海风情的石 库门系列,还借鉴上海市花白 玉兰元素,为女性消费者设计 了一款手表。"消费者反馈很 好。"董国璋说。

飞亚达推出了敦煌主题手 表,这与孙磊几年前的敦煌之 旅有关。

莲花藻井与九色鹿等敦煌文化 精髓。

孙磊说:"提起敦煌壁画,很多人马上想到的就是'飞天',这象征着古人对遥远天空的无尽想象。我们希望通过精密的制表技术,将千百年来国人对天空的想象浓缩于手表的方寸之间。"

如今,国产手表不再局限 于国内市场,而是走向海外, 获得越来越多海外消费者的认可。

瑞士巴塞尔钟表展是世界上最大的钟表珠宝展之一,百达斐丽、劳力士、萧邦等知名品牌是该钟表展的常客。"从2002年开始,飞亚达便积极参加巴塞尔钟表展。但在当时,飞亚达在海外的品牌知名度馆,不够,只能在展馆边缘的6号馆,和一些做手表配件的参展的一起展览。"孙磊谈起当时的窘迫。

近年来,随着原创设计和工艺创新上的精进,飞亚达在海外的品牌影响力不断扩大,市场逐渐拓宽。2011年,飞亚达正式进入巴塞尔钟表展的1号国际品牌馆,成为主办方认可的国际品牌。

海鸥在瑞士巴塞尔钟表珠宝展"一鸣惊人"。2008年4月,海鸥参展时,一家外国公司投诉参展的"双陀飞轮表"关键部位抄袭,限时让海鸥提供证据,否则将面临"当即清场,来年不准许参展"等处罚。经瑞士专家严格鉴定,海鸥的设计不存在侵权,这场胜利,也标志着中国手表工业的升级。

飞亚达表已销往法国、德国、新加坡等 29 个国家与地区。"我们将坚持以航空航天为特色,在制表工艺上持续守正创新,研发更多中国人自己的手表产品,进一步拓展海外市场。"孙磊说。